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Maz’Art autrement

L’art : un outil de gestion 
de votre patrimoine 

professionnel ou privé

L’achat d’œuvres originales d’ar-
tistes vivants est admis en déduc-
tion du résultat imposable de 
l’entreprise (Art. 238 bis AB du 
Code Général des Impôts).

L’acquisition d’une œuvre d’art 
par un particulier reste avanta-
geuse � scalement.

Joindre l’utile à l’agréable en fai-
sant don de vos œuvres d’art  à 
un musée ou à un organisme 
d’intérêt général ou d’utilité pu-
blique => 66 % de la valeur du 
bien donné à déduire de votre 
impôt sur le revenu, dans la li-
mite de 20 % de vos revenus 
imposables.

Les œuvres d’art 
compatibles 

à la dé� scalisation

Les photos d’artistes, des antiqui-
tés, des bijoux, des sculptures, 
des toiles, des meubles anciens 
ou des anciens documents 
comme des lettres, des auto-
graphes et autres.

Les objets de collections comme 
les voitures de collection par 
exemple. 

Les avantages pour le 
particulier

L’œuvre d’art n’est pas soumise à 
l’Impôt sur la Fortune Immobi-
lière (IFI).

La taxation des œuvres d’art dé-
pend directement du prix de ces-
sion : 
-  en-dessous de 5 000 €, la 

vente n’est pas imposable, 
et ce quel que soit l’acquéreur.

 -  au-delà de 5 000 €, la vente 
est soumise à une taxation :

    •  ou une taxe forfaitaire
due sur le total de la vente à 
un taux de 6,5 % 

    •  ou une taxation sur la 
plus-value au taux de 19% 
+ prélèvements sociaux 
(17,2%) avec abattement 
de 5 % par année de déten-
tion au-delà de la deuxième 
année

Les conditions 
pour pro� ter d’une 

dé� scalisation 

L’artiste doit être vivant au mo-
ment de l’achat de l’œuvre.

Détenir la facture d’acquisition 
de l’œuvre d’art,

Exposer au public les œuvres 
pour une durée de 5 années mi-
nimum suivant l’acquisition.

Être une entreprise soumise à 
l’impôt sur les sociétés ou une 
entreprise individuelle soumise à 
l’impôt sur le revenu dans la ca-
tégorie des BIC.

L’exposition n’est pas obligatoire 
pour les particuliers et la législa-
tion prend en compte tous types 
d’œuvres d’art.

Les avantages 
pour l’entreprise

L’œuvre d’art acquise sera 
inscrite en actif immobilisé pour 
pouvoir pro� ter de la réduction 
d’impôt par fractions égales sur 
cinq ans, soit 20% par an sans 
pour autant dépasser 5% du 
chiffre d’affaires annuel de l’en-
treprise.

D e  l’a r t  d’i nve sti r  d a n s  u n e  o e uv re. . .  d’a r t
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